

山西对口援疆医生、太原市人民医院急诊科副主任医师李雪云

## 开创个心律失常行电除颤转复临床紧急抢救纪录

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)近日,新疆生产建设兵团第六师五家渠市102团团场医院急救室进行了一场紧张的诊疗,患者神志不清,呼之不应,四肢湿冷,疑似中暑。当班医生考虑患者病情危重,于是紧急联系山西对口援疆医生、太原市人民医院急诊科副主任医师李雪云共同诊断治疗。

李雪云和急诊科的同事一起仔细回顾了患者的病史和辅助检查结果,病床上的患者呈昏迷状,身体抽搐,口唇紫绀,脉搏消失,心电图检查为室速,心率二百四左右。

“源性性休克?”一个熟悉的词语出现在

李雪云脑海中。“休克的症状很可能是中暑引起的心律失常所致的血流动力学紊乱,目前,患者病情发展迅速,必须高度重视,立即进行电除颤治疗,否则,该患者数分钟后可能心跳停止。”

二十多年的急诊经验让李雪云迅速做出了判断,随即用最短的时间指导科室同事共同展开这场“生死较量”。

李雪云医师果断安排医护人员行除颤前准备工作,给予电除颤治疗,并同时给予患者吸氧,心电监护,支持补液等相关抢救措施,争分夺秒的一分钟后,患者恢复正常心律,神志渐渐清醒,终于转危为安。为方便

进一步救治,随后患者转至条件更好的六师医院接受治疗。

在救治过程中,面对团场医院从未遇到的紧急情况,李雪云医师能担当、敢担当,勇于出手,利用手头现有医疗设备,救治患者于分秒之间,开创了102团团场医院首例心律失常行电除颤转复临床紧急抢救案例。

危急时刻显勇毅,援疆路上勇担当。山西援疆医生李雪云,用实际行动发挥了援疆干部人才的主观能动性,填补了当地急诊救治此类病例的空白,真正体现了晋疆一家亲、援疆鱼水情的团结精神,为进一步推动对口援疆工作高质量发展贡献了山西力量。

古交市妇幼保健计划生育服务中心协同古交市桃园街道腾飞路社区人员在市金色阳光幼儿园开展儿童视力筛查活动

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)为切实加强幼儿园视力保健工作,呵护好幼儿的视力健康,6月29日上午,古交市妇幼保健计划生育服务中心协同古交市桃园街道腾飞路社区人员前往市金色阳光幼儿园开展了视力健康筛查活动,活动得到了社区家长们的积极响应,共计30组家庭70余人参加了此次活动。

医生用检测仪耐心细致地为每一位孩子检测,通过屈光度来判断视力,检测出斜视、弱视、散光等各种潜在的视力问题。检查过程中,孩子们秩序良好,积极配合医生的工作,眼科医生们也极为耐心、细心地为孩子们进行检查。

此次检查发现共有6名孩子屈光筛查异常,各班老师将视力筛查情况及时向家长进行了反馈,并建议家长尽快带领孩子进行进一步的复查和后续矫治。

随后,中心主管护师温燕林给大家开展了一堂眼睛保健知识讲座,以寓教于乐的方式帮助孩子科学养成爱眼护眼好习惯,提高近视防控意识。

中心副主任耿建梅表示,视力普查进社区、进托儿所,更“零距离”有效掌握学前儿童的视力、屈光度等检测情况,发现儿童有斜弱视风险的存在,或者其他异常情况,可以进行早期干预,通过家庭、学校和医疗机构的努力,尽早发现不利于儿童眼睛发育的各种因素,从小做好视力保护。

古交市医疗集团党委

### 组织举办党史知识竞赛

本报讯(记者李丽)7月11日下午,古交市医疗集团党委在中心医院门诊楼四层会议室举行了“学党史 铸忠诚 促发展”党史知识竞赛。卫健党工委组织委员、卫健局组宣股股长闫燕,医疗集团党委副书记陈富明和医疗集团党委委员杨金梅担任此次比赛评委,医疗集团党员、发展对象、积极分子50余人参加了活动。

竞赛开始前,集团党委书记闫文俊作了精彩致辞。他指出,为庆祝伟大的中国共产党成立103周年举行党史知识竞赛,以激励全体党员干部、职工从百年党史中汲取前行的智慧和力量,推进党史学习教育“持续升温”,助力三级医院创建、市级区域医疗中心建设以及基层优质服务基本和合格标准建设。希望大家在相互交流中,赛出信念和忠诚;在相互交锋中,赛出知识和本领;在相互交融中,赛出快乐和友情。

此次竞赛设置了必答题、抢答题、风险题和观众互动等竞赛环节,题目内容涵盖党史、党纪、党的二十大精神等内容,涉及单选、多选、简答和问答四种题型。9支参赛队伍27名选手经过激烈的预赛,6支参赛队伍18名选手进入决赛,一场巅峰对决的盛宴就此上演。必答题环节,各参赛队员严格遵守竞赛规则,选手们沉着冷静、思路清晰、各个击破,展现了深厚的理论功底和团队协作精神;抢答题环节,各参赛队伍屏气凝神,争先恐后按下抢答器踊跃答题,强强对碰、火光闪现,场面十分激烈;风险题环节,选手们把握最后机会,谨慎选择分值档次,全力以赴扭转局势。整场比赛精彩纷呈、高潮迭起,台下观众全神贯注、掌声不断。

经过两个小时的激烈角逐,医疗集团中心医院行政后勤党支部代表队获得一等奖,原相乡卫生院党支部、河口镇卫生院党支部获得二等奖,岔口乡卫生院党支部、邢家社乡卫生院党支部、阁上乡卫生院党支部获得三等奖。

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为推进优质中医医疗资源下沉,推动全区中医药事业高质量发展,弘扬中医传统文化,培养中医人才,提升中医服务水平,7月13日,由太原市迎泽区卫健局主办,区中医医院承办的迎泽区中医药联盟成立大会暨迎泽区中医适宜技术推广培训会议举行,迎泽区200余家医疗机构及诊所就此携手共进,传承创新。

在联盟成立大会上,太原市卫健委副主任赵宏英出席会议并讲话,市卫健委中医管理科科长苗卉出席会议、迎泽区卫健局局长毕芳出席会议并讲话、区卫健局副局长高玉杰宣读迎泽区中医药联盟实施方案文件、区卫健局医政科科长高彩主持主持会议、区卫生健康局基层股股长吕阳出席会议、区中医药联盟理事长单位一区中医医院院长闫登魁作表态发言、各联盟机构代表参加了会议。

闫登魁表示,迎泽区中医医院将发挥联盟“领头羊”作用,充分发挥自身的资源优势和优势,与各成员单位携手共进,加强人才培养与交流,加强中医药培训和学术研究,共同提升迎泽区中医药人才队伍的学术水平和临床经验。

毕芳发表讲话,她表示将保持弘扬中医药文化,推动中医药创新发展,服务人类健康事业的初心,构建一个团结协作、创新发展的中医药事业共同体。希望通过联盟的力量,推动迎泽区中医药事业发展,使中医药联盟及各成员单位建立更加紧密的合作关系,共同推动中医药事业的繁荣发展。

## 太原市迎泽区中医药联盟成立大会暨区中医适宜技术推广培训会召开



赵宏英在讲话中指出,迎泽区一定要在“联盟”的创新发展上下功夫,敢于站潮头、勇于闯新路,做出亮点、做出成绩,为全市其他县(市)区提供样板,为推动太原市“中医药强市”工程,保障人民群众健康作出应有的贡献。

成立大会结束后,2024年中医药适

宜技术推广提高培训拉开帷幕,迎泽区中医医院作为迎泽区中医药联盟牵头单位,特邀省中医院针灸科主任赵立新与省针灸医院脑病一科主任医师王维峰分别从《灸焫到铺棉灸》《穴位贴敷与临床应用》等实用诊疗技术为大家进行了深入浅出的讲解。

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心

### 在社区普及孕产妇及儿童健康管理知识

大家分享孕前、孕期、产后等各阶段孕产妇健康和儿童早期发展过程中如何进行科学养育照护及科学养育照护的重要意义等儿童保健知识,切实丰富了大家的孕产妇及儿童保健知识。参加活动人员有辖区妇儿保人员和社区居民代表共50余人,活动期间为参

人员发放宣传品及宣传册共50余份。此次活动深受大家的欢迎和好评,今后迎泽区将进一步关心关注妇女儿童的身心健康,加大科普宣传力度,向广大群众传播妇幼健康知识,不断提高人民群众的健康素养水平。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美)为进一步做好妇幼健康宣传工作,提高孕产妇和儿童健康管理知识知晓率,满足人民群众对妇幼健康知识的需求,7月15日,由太原市卫健委主办,迎泽区卫生健康局、迎泽区妇幼保健计划生育服务中心承办的“太原市孕产妇及儿童健康管理知识进社区”活动在棉花巷社区卫生服务中心成功举行。

活动邀请太原市妇幼保健院孙建华主任和武玲梅主任,通过图文并茂的方式分别为

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员郝梦琪)为进一步推进廉政教育常态化、警示教育制度化,切实增强广大党员干部的廉洁自律意识,持续推动党纪学习教育走深走实,近日,长治市中医医院党委书记、院长刘忠理带领院党政领导班子及全体党员干部赴长治党风廉政教育武乡基地开展党纪学习教育暨廉政警示教育。

在基地讲解员的带领下,大家逐一参观了“砥砺前行”“举旗定向”“利剑高悬”“敬畏知止”“正心明道”五个主题展厅,通过观看展板图片、警示案例、听取相关介绍等形式,对习近平总书记关于党的自我革命的重要思想有了更直观和深刻的理解,深入了解了党在不同时期、不同阶段开展反腐倡廉工作的坚定决心和有力举措。一个个鲜活的警示案例、一封封痛心疾首的忏悔书,充分彰显

长治市中医医院党委

### 廉政教育守初心 铸魂实干担使命

了党中央以零容忍态度坚决惩治腐败,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争的鲜明态度和坚定决心,给在场的党员干部上了一堂触及灵魂的反腐倡廉警示教育课,倍感震撼、深受警醒。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”,在鲜红的党旗前,党委书记、院长刘忠理带领全体党员干部重温入党誓词,铮铮誓言,字字铿锵,大家高举右拳再次回顾了入党誓词时的庄严承诺和初心使命。

此次警示教育活动紧扣廉政主题,党员干部们接受了一次全方位沉浸式的深刻党

性教育和思想灵魂洗礼,更加深刻地领会到开展党纪学习教育的重要性和必要性,对党纪有了更为深刻的认识。大家纷纷表示要在今后的工作中,立足本职,主动作为,大力弘扬伟大革命精神,从党的光辉奋斗历程中汲取智慧和力量,以强烈的政治责任感和历史使命感,扎实开展党纪学习教育,将学习成果转化为推动工作的不竭动力,在深入推进“清廉医院建设示范单位”建设和奋力谱写中国式现代化长治中医篇章的新征程上再创佳绩、再立新功,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年。